

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades de crédito convencional. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbra. ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mez.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 -
ULTRAMAR. 15 -
Por menor. PRECIO DE LA VENTA. Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 50 cént. 30 ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO L.—NUM. 15.241

Madrid Jueves 26 de Octubre de 1899

EDICION DE LA MAÑANA

AGALICOOKINA

PODEROSO PRESERVATIVO DEL TIFUS
PRECIO 5 PESETAS FRASCO
DE VENTA

en todas las farmacias y droguerías.

EL SUCESOR DE OSTOLAZA, CAHRETA, 37, ENT.
tiene el mayor surtido en flores y coronas.

ALMACEN DE ALFOMBRAS

RUIZ DE VELASCO

20, MAYOR, 20

Gran surtido de alfombras y tapices
PRECIO FIJO

LOS CARBONES MEJORES PARA COCINA SON LOS
desturbiados: Avios a Cortés, S. Marcos, 6, T. 1116.

MARIA C. CALLISTA Y MASAJE, S. BERNARDO, 38.

NOTA DEL DIA

LAS CARTAS DE "EL ESPAÑOL"

Decíamos hace pocos días que no se oían en Madrid por ninguna parte, palabras de esperanza consoladora, ni puntos ni comas de programa político, ni mucho ni poco de lo que anhelaba y pudiera satisfacer el espíritu público. Y esperábamos que defuera vendría algo que confortase el ánimo abatido por los desfallecimientos de la izquierda, las amenazas de la derecha, y las incertidumbres del centro.

Ahí está lo que esperábamos. Nuestro estimado colega *El Español* ha publicado ya varias cartas notables con juicios y planes de gobierno en mucha parte de verdadera novedad, y de todo en todo, interesantes y curiosos.

Firma las cartas un español rancio, vecino de la parroquia de nuestra señora del Buen Sentido, y afronta los problemas de la vida pública con singular desenfado y como si fuera hombre que jamás hubiese intervenido, ni hubiese de intervenir en la vida oficial.

Del texto resulta que ha debido de gobernar bastante, y que piensa en todo menos en su jubilación para los días que han de venir.

Quiere el autor de las cartas reconciliar la nación con el Estado. Dicho se está por lo mismo que será democrático.

Reconciliados en lo político, ya los tenemos al Estado y a la Nación; reconciliados en lo económico es lo que debemos procurar todos a un tiempo.

Considera el comunicante de *El Español* que el régimen del parlamento hay que transformarlo, exigiendo condiciones de cultura y de capacidad al elegible, haciendo de la emisión voluntaria del voto una función obligatoria, declarando la incompatibilidad absoluta del diputado con los empleos administrativos, y proponiendo que los electores voten una pensión

para que el elegido sin fortuna pueda vivir en Madrid.

Aquí nos parece más soñador que hombre práctico el autor de las cartas.

En España de mil electores, cuasi los mil, no querrán entender jamás eso del voto obligatorio; lo estiman como voluntario y retribuible. Y son pocos los que lo emiten si no lo ven antes retribuido. Cree generalmente el elector que vale el voto muchísimo y no hay quien lo dé gratis. Por lo menos, exige en cambio una recomendación, y en la mayoría de los casos injusta.

Pídale ahora el español rancio, una pensión para el diputado al elector que se cree más padre del candidato que elije que el mismísimo que lo engendró, y acabará con toda elección general y parcial. Donde se pone la cuenta de lo que se come, se bebe, se procura, se garbea y se sisa, al que logra un acta, así cuente con las mayores influencias oficiales, no sacaría una pensión del cuerpo electoral para el representante en Cortes, ni los mayores y más hábiles brujos y alquimistas.

Afronte el colaborador de *El Español*, puesto que parece y será seguramente un democrata de nacimiento, de educación, de costumbres y de convencimientos, el problema de las dietas como el de las incompatibilidades, y allá irán juntas la razón y la lógica.

Irreprochable es su teoría sobre la administración y los empleos públicos.

Cuanto dice de los partidos, que perdida su finalidad, si se empeñan en seguir viviendo acaban en partidas, verdad será, una vez que así lo afirma quien parece conocerlos desde la copa hasta la raíz perfectamente.

Y quien imagina el ejemplo de los dos santos, uno de ellos destronado en horrible catástrofe, y otro tan desfigurado y venido a menos que hasta la misma opinión de santidad tiene perdida; y no vé en los restos de su pedestal, capilla y peana, devotos y cofradía, sino algo y mucho que dificulta y estorba la vida nacional, obligado viene a decirnos cómo se llama y quién es él; y con tal confesión los que empiecen a creer en sus doctrinas, podrán acabar confiando probablemente en su persona.

PROGRESO

El egoísmo absorbente de los ingleses (que Dios confunda) continúa dando materia a muchos escritores y habladores adaptables al medio, para disertar *tanamente* acerca de los degenerados latinos, del progreso materialista, de la selección de las razas... y otra porción de zarandajas cursas, con las cuales pretenden sustituir su falta de meollo.

Que Inglaterra triunfa y se impone por

que industrialmente es superior a los demás Estados? Conformes. Pero sostener que la supremacía material es la última palabra del progreso, vale tanto como decir que Quasimodo estaba desarrollado admirablemente porque tenía los pies muy grandes.

Los coches muelles y blandos, las casas confortables, los trajes cómodos, las armas bien templadas... Todo eso está muy bien, es una parte esencial de la vida, y en esa parte Inglaterra ha conseguido el primer puesto; pero eso no es la vida entera, ó por lo menos, no puede ser la vida entera de la civilización.

Trabajar sólo por las comodidades del cuerpo, a expensas de lo más noble que el hombre tiene, y decir que así se consigue la felicidad suprema, es una bufonada *fin de siglo*, aunque aparente tomarle muy en serio los explotadores de la caridad.

Los afectos íntimos, la caridad, el amor desinteresado, los grandes ideales... todos estos goces, *poco prácticos* para los bárbaros civilizadores—son los que alegran la vida, y la humanidad moriría sin ellos, como moriría la tierra si se faltase la luz del sol.

Ya sabemos que hoy las grandes potencias son establecimientos industriales que luchan en constante rivalidad para arrobatare un mercado, y que en la competencia se consumen los poderosos esfuerzos de vendedores y vendidos... Pero como no se puede vivir siempre y sólo para eso, hay que confiar en que el germen regenerador de las sociedades modernas fructificará muy pronto en bien de todos los oprimidos.

Y si para ello es preciso que se derramen ríos de sangre, venga cuanto antes el choque brutal y definitivo de las poderosas industrias, manifestadas en el alcance de los cañones y la explosión de los proyectiles.

Al fin y al cabo el triunfo será de la verdad, y lo práctico es creer en ella.

Por eso yo, que no soy beato ni místico, y que en punto a libertades las admito y proclamo todas en absoluto, creo que el moderno fariseísmo de un Chamberlain es muy poca cosa para matar el espíritu de Jesús, que todavía alienta en el mundo. Y creo también que el progreso y el bienestar de los hombres no los traen las balas dumdum, sino la humilde y simbólica Cruz del Calvario.

Y perdonen ustedes que me haya puesto serio. Obsesionado por el mercantilismo prosaico del asunto, se me figuró que escribía para los ingleses...

Luís González Gil.

EL HAMBRE EN LA INDIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 25, 9'10 m.

No pueden ser más desconoladoras las noticias que se reciben de la situación de la India.

A los terribles estragos causados por la peste bubónica ha seguido la más espantosa miseria.

Más de 15 millones de indígenas se hallan en la mayor indigencia.

Las autoridades inglesas socorren diariamente unas 250.000 personas.

El virey lord Curzon ha convocado en Simla, una gran reunión de indígenas ricos, manifestándole que las autoridades hacen cuanto humanamente pueden por hacer frente a tan pavoroso conflicto; pero que necesitaba su cooperación para socorrer a sus desgraciados compatriotas.

El virey se propone visitar las provincias de imperio para adoptar sobre el terreno las medidas necesarias para impedir que surjan conflictos a causa del hambre.

Harry.

ASAMBLEA FARMACÉUTICA

A las nueve y media de la noche dió principio la última sesión, bajo la presidencia del Doctor Godina Langlón, de Barcelona, siendo aprobada el acta de la sesión anterior.

Fue aprobada por unanimidad la proposición del Sr. Abadal, de Lérida, que hizo suya la sección correspondiente, y dice así: "Considerando que los farmacéuticos militares son compañeros nuestros, con la mayoría de los cuales nos unen lazos de buena amistad..."

Considerando que la mayor parte de los abusos que se cometen en las farmacias militares no pueden imputarse a los profesores, sino al modo de ser de la institución, y considerando que los artilleros, ingenieros, médicos y abogados militares, tienen perfecto derecho en sus excepciones al ejercicio civil de ingenieros industriales, de caninos y canales, medicina y derecho, respectivamente..."

Y considerando falta de equidad el que el farmacéutico militar, con los mismos derechos y prerrogativas que gozan los demás militares pertenecientes a carreras facultativas, no puedan ejercer la profesión en el orden civil, si que suscriba propone a la Asamblea se sirva declarar que los farmacéuticos excelentes tienen perfecto derecho para el ejercicio civil de la profesión..."

La Asamblea se ocupó de la conveniencia de pedir a las Cortes alguna reforma a las bases aprobadas por el Senado de una ley de Sanidad.

También se acordó pedir la supresión de los actuales subdelegados de farmacia, cuyas funciones inspectoras y correctivas las asumirán las juntas de los colegios provinciales y las delegaciones de los mismos en sus partidos.

Fueron aprobadas las bases generales para la reglamentación interior de los colegios provinciales, en las que se proponen diferentes medios para el mejor servicio y fines humanitarios de la profesión.

También fueron aprobadas varias proposiciones de verdadera utilidad para el régimen y sostenimiento de estos nuevos colegios, sobresaliendo entre ellas las suscritas por los Sres. Valenzuela y Bonet, presidentes de los de Baleares y Alicante, respectivamente.

A propuesta del Sr. Bollojin se acordó que la asamblea se dirija al excelentísimo señor ministro de la Gobernación, interesándole se lleve a debido cumplimiento por los señores gobernadores de escaso número de provincias que aún no han constituido sus colegios, el precepto legal que dispone la coelección obligatoria como medio único de dignificar la clase, concediéndoles un plazo que no exceda de tres meses.

Igualmente se acordó, de conformidad con los acuerdos recaídos en la Asamblea de los colegios Farmacéuticos de Cataluña, celebrada recientemente en Barcelona, gestionar se desistiese por las Cortes la instancia de los practicantes de Valencia en solicitud de que se les conceda título.

Por no ser más extensos, diremos que todos los temas fueron discutidos y aprobados con ligeras modificaciones.

Las sesiones segunda y tercera son las que más asuntos han tenido a su estudio, y cuyas mesas, que constituirán los Sres. Estevez y Andrés y Fabia, como presidentes, y como secretarios los Sres. Las Heras, Cuchy, Ontañón y Barrios, merecen un aplauso por su competencia y laboriosidad, que debemos hacer extensivo también a las demás secciones.

Terminados los asuntos, se aprobó una moción del Sr. Gómez Pano para que dentro de un año vuelva a reunirse la asamblea y en el mes de octubre, cuya idea estaba en el ánimo de todos los assembleístas.

La sesión terminó a la una. La clausura se celebrará esta tarde de siete a ocho.

El acto llevado a cabo por la asamblea en el asunto de incapacidad legal de los farmacéuticos militares y la sorpresa de una comisión de alumnos escolares que se presentaron a saludar a los señores assembleístas, son dos notas muy simpáticas de la sesión de ayer.

El alumno de tercer año de la facultad Sr. Gómez Gil de Montes, interpretó en un sentido y entusiasta discurso los deseos de sus compañeros, siendo contestado por los Sres. Godina, Moage y Benito.

Una comisión de la asamblea visitó ayer tarde al excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

SARAH BERNARDT

Las cuatro únicas representaciones que dará en Madrid con su compañía la eminente actriz francesa tendrán lugar en el teatro de la Princesa los días 3, 4, 5 y 6 del próximo noviembre.

La *troupe* que Sarah Bernardt lleva en esta gran tournée por Europa se compone de excelentes artistas—contra la mala costumbre de descuidar el conjunto sacrificándolo todo a la estrella.—y en dicha compañía figuran los notables primeros actores del teatro del Vaudeville de París Mrs. Calmètes, Magrier y Durénes y la primera actriz del Odéon (segundo Teatro Francés) Mad. Bellegrand.

Sarah Bernardt interpretará las protagonistas de *Frou-Frou*, *La dama de las camelias* (que los actores vestirán a la moda de 1854), *Adriana* y *Hamlet*, que es su última creación, habiendo sido Sarah la primera actriz que ha interpretado el papel del príncipe de Dinamarca, reservado siempre a los grandes trágicos como Irving, Rossi, Monnet-Sully, etc.

Las listas del abono abierto en la contaduría del teatro de la Princesa se están cubriendo rápidamente.

Sarah Bernardt se encuentra actualmente en Budapest, desde donde vendrá directamente a Madrid, deteniéndose únicamente en Burdeos, donde tiene el compromiso de dar dos representaciones.

DE AUSTRIA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Motines de los estudiantes de Viena.—

Conferencia del presidente, conde de Clary, con los ministros húngaros.—

Los armamentos en Macedonia.

Viena 25, 9'40 m.

Ayer surgieron dos graves choques entre los estudiantes alemanes nacionales y los demócratas cristianos.

La policía se vio obligada a intervenir para restablecer el orden.

El rector de la Universidad ha hecho publicar un aviso anunciando que suspenderá el curso si ocurren nuevos choques entre los estudiantes.

Ha llegado a Buda Pest el presidente del Consejo de Austria, conde de Clary, con objeto de conferenciar con los ministros húngaros sobre la situación parlamentaria. Las tropas turcas de guarnición en Macedonia acaban de ser dotadas del fusil Mäuser.

Tres oficiales turcos han salido para Alemania con objeto de hacer grandes compras de pólvora sin humo.

288

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HADA DE GUILDO

285

la calle. Me parece que ya he dicho bastante... ¡Basta! Y como usted no es tonta, puede meditar en mis palabras.

En seguida se volvió hacia Ninie.

—Lo verás mucho mejor desde lo alto de la torre.

—Pero vas a subir más escaleras, abuelito?

—Puesto que tú me has devuelto mis piernas de hace veinte años!...

La hizo pasar por el salón, y en seguida Ninie vio un gran retrato colocado en un caballete en un enorme marco de peluche granate.

—¡Mi tía!—dijo al momento.

Y llena de temor, examinó aquel rostro que se parecía mucho al de su padre y que, sin embargo, era muy diferente.

—Es que mi papá tiene una cara de buenol...—pensó.

Y aquel rostro algo basto, a pesar de los grandes artificios del adorno; los labios plegados, los ojos pequeños, maravillosamente pintados; aquella frente estrecha, todo, en la vizcondesa, acusaba el más perfecto egoísmo, una sequedad absoluta del corazón.

—Sin embargo, es preciso que la quiera mucho, puesto que así lo desea mi papá.

—Yo pasaré delante de ti—dijo el señor Champagny.

—Sí, sí; yo te sigo.

Y cuando no la veían, con la mayor inocencia para castigarse por haber pensado mal de su tía, dió un beso en el retrato.

Después se reunió con su abuelo, y en lo alto de la torre estuvieron encantados más de media hora.

La mar estaba subiendo, empezando a cubrir las playas y las rocas. Ya la playa de Gran-Bey, por la que habían venido a pie desde Saint-Malo, estaba llena de espuma.

Las olas subían a lo largo del faro de Gran-Jardin.

A la derecha, la punta de la Varde se perdía entre la bruma, mientras que a la izquierda el cabo Frelsh aparecía negro, de un negro azulado, y por encima se amontonaban nubes rojizas, inflamadas por los últimos rayos del sol.

Por todas partes se veían barcos de pescadores, yates que se dirigían al fondo de la bahía, destacándose vigorosamente sobre el fondo azul pálido del horizonte.

Ninie lanzó un grito de admiración.

—Y bien—dijo el señor Champagny,—¿te arrepientes de haber venido con tu abuelito?

—No, pero...

—Pero qué, ¿de qué es de lo que te arrepientes?

—¡Oh! no me arrepiento de nada; pero cuando mi hermano esté aquí, entre los dos, no tendré ya ningún miedo.

—¿Pero de qué tiene usted miedo, señorita?

—¿Acaso lo sé yo, abuelo?

Se sujetó mimosamente a su brazo, y contempló a Frelsh, que estaba cada vez más sombrío.

Las nubes que le coronaban habían perdido sus colores, los barcos se confundían por momentos con la noche que avanzaba y la mar se distinguía cada vez menos. La gran melancolía de la noche se extendía a todas las cosas.

Ninie murmuró:

—¿Quizá porque estoy demasiado mimada, porque soy demasiado dichosa...

V

Bueno, pero enfiado de carácter.

Sobre las grandes olas del Atlántico, el lindo yate se deslizaba con tan vertiginosa rapidez, que el humo de su chimenea no tenía tiempo de enlazarse, dispersándose en ténues girones, que se perdían entre el velamen, porque el viento era formidable, y habían desplegado todas las velas para aumentar aun la velocidad.

El vapor tenía el aspecto de un gran pájaro que mueve la brisa, haciendo rozar las aguas.

Hacia seis días justos que la *Ninette* había salido de Nueva York y ya se disponía a entrar en el mar de la Mancha.

Los marineros y los oficiales estaban maravillados de tan rápida travesía, y algunos aseguraban que muy bien hubieran podido pasar sin emplear el vapor, y sobre todo no tener la máquina constantemente a tan alta presión.

«Total para ganar tres ó cuatro horas...»

Pero nunca se discutían las órdenes del capitán, joven de veintiocho a veintinueve años, el señor Marco Champagny, hijo del señor Champagny, de Londres, que era ciertamente muy bueno y generoso, pero que tenía un carácter enfiado.

La mayor parte de los marineros le conocían desde mucho tiempo antes, porque desde que tenía catorce años, le gustaba correr por la mar en cuanto tenía una hora disponible.

—Aun no tenía doce años—aseguraba el timonel—cuando ya andaba en un bote, de un lado para otro, por el Támesis.

—No sé cuanto tiempo hace que no he visto al alguacil.

—Sin duda han reflexionado.

—O quizá tengan miedo. Esto es preferible, papá. Naic es de opinión que si ellos tienen ideas razonables, debíamos escribirles participándoles nuestra llegada, nuestra unión, echando sencillamente al olvido los agravios que podamos tener unos con otros.

—¡Ta, ta, ta!... Yo los conozco muy bien, a tu hermana y a tu cuñado. Son dos personas que hay que empujar hacia adelante, si no se quiere que ellos hagan de uno lo que les dé la gana... Nada de carta afectuosa, nada de cariño... Se crearían que tenemos necesidad de ellos, que se les implora, y no quiero nada de esto... Yo tengo mi idea... Yo tengo mi idea...

Repetió muchas veces que tenía su idea, y Naic se estremeció cuando se la comunicó.

La villa de Dinard era suya, de él solo. Quería llegar de improviso con Claudio, con Naic y con su hija. Marco se les reuniría en cuanto llegase a Europa.

Nada de cartas para anunciarse. Quería un golpe de teatro; sorprender a la buena sociedad de Dinard, en la que su hija era uno de los elementos más bulliciosos, lo mismo que había sorprendido a la gente del Havre.

Solo Ninie fué de su opinión. «Para qué servía una correspondencia larga y muchas frases llenas de rodeos para suavizar los agravios? No era mucho más sencillo tenderse la mano buenamente, y sin decir nada, nada más que un beso, dejarlo todo arreglado?»

Aun no comprendía la parte sería de la vida. No deseaba más que amar, y creía de buena fe que todo el mundo debía estar dispuesto a adorarlo.

Desde que sabía que tenía un tío y una tía, les quería, como era natural.

«Ciertamente llegaremos de improviso. ¡Oh! quisiera que mi tía estuviera en el jardín entretenida en leer... Llegaré hasta donde esté ella, a pasos cortos, sin que me sienta... De pronto la doy un beso en cada mejilla, y la digo: «Buenos días, mi querida tía». ¡Ah, caramba! Puede que se quede algo sorprendida; pero la sonrío con tanto cariño y la diré: «Yo soy la hija de su hermano Claudio... Mi tía no tiene hijos, y me parece que una sobrina alegre y cariñosa...»

«¿Quién sabe si esta loquilla tendrá razón!—dijo Claudio, que temía, lo mismo que Naic, su primera entrevista con los Preully.

—¡Esta loquilla!... ¡Esta loquilla!...—repitió Ninie indignada.

Y Naic entonces se atrevió a decir, a la casualidad:

—¿Por qué no se van ustedes dos primero, el abuelo y la nieta?

—¿Dejarte, mamá?

—Nada más que por algunos días, hija mía. Tu padre está aún entretenido en el Havre; la semana próxima tendrá que marcharse a Londres... Nos reuniríamos con ustedes dentro de unos días, y mientras tanto, tú con tu alegría y buen humor habrías allanado todas las dificultades...

—¿Pardiez!—dijo el señor Champagny.—¿Acaso no soy yo el amo de mi casa?... ¿Dificultades?... ¿Quién se atreverá a suscitarnos porque a mí me dé la gana de...»

—Mi querido papá—dijo Naic,—debe usted desear que entre nosotros todo se haga tranquilamente, por los impulsos del corazón y de ninguna manera a la fuerza... Si, usted tiene el derecho de exigir, de imponer... pero yo, por mi parte, desearé que se nos quiera, y no que se nos sustra... Mi hijo, que estará muy pronto entre nosotros, tiene muy mal carácter; tan fácil como es sujetarle con una sonrisa ó con una palabra cariñosa, es fácil también que se exalte y llegue a las determinaciones más violentas por cualquier hecho ó palabra que pueda juzgar ofensiva... Si, así es; si Claudio lo consiente y a usted le parece bien, váyanse ustedes los dos; nosotros escribiremos a Marco que se venga directamente a Francia sin tocar en Inglaterra, para que desembarque en Dinard. Así nuestros hijos no habrán precedido en casa de los señores de Preully.

—¡En mi casa, pardiez!

—Indudablemente; pero ellos consideran desde hace mucho tiempo esta villa de Dinard como cosa suya... Con la dulzura y la bondad, mi querido papá, nos irá muy bien; no hay necesidad de acudir a la violencia.

El señor Champagny estuvo serio durante un minuto.

Pero recobrando al momento su alegría, dijo:

—¿De manera, mi Ninette, que a ti no te importa viajar sola conmigo?

«La joven se estremeció ante la idea de dejar a su madre, pero una mirada de aprobación de Naic y de Claudio la hicieron comprender que aquel era su deseo, y que contaban con su intervención, con su inagotable cariño.

Dos días después, algo impresionada, pero

INGLESSES Y BOERS

FOR CORREO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La situación de las tropas inglesas del Natal... Noticias pesimistas... Los boers se fortifican en Greytown...

La opinión pública comienza a comprender que la situación de nuestras tropas en el Natal no es tan satisfactoria como aseguran los informes oficiales...

Los gastos de la guerra ascienden ya a una cifra enorme. Solo los trajes de campaña del ejército expedicionario, han costado 650.000 libras esterlinas...

En los arsenales reina una actividad febril. En el de Woolwich, donde hay 15.000 obreros, se trabaja de día y de noche...

El llamamiento de las milicias inglesas ha causado profundo disgusto en la opinión, porque supone, cuando menos, 40.000 obreros quitados del comercio y a la industria del Reino Unido...

Hasta ahora han embarcado para el África del Sur 61.000 hombres y el gobierno no debe juzgar suficiente esta cifra cuando recurre al llamamiento de las milicias...

Poco o nada debe importarle a los hombres como Salisbury y Chamberlain, que son los representantes de la voluntad nacional, en un país del que decía un gran hombre de estado americano...

Los telegramas recibidos esta madrugada del teatro de la guerra confirman plenamente la retirada de los ingleses y el avance de los boers...

FOR TELEGRAMA

Paris 25.

Los telegramas recibidos esta madrugada del teatro de la guerra confirman plenamente la retirada de los ingleses y el avance de los boers...

funciones la corporación, y el gobierno podrá nombrar una comisión ejecutiva de entre los contribuyentes de la provincia...

LA DESCENTRALIZACIÓN

A continuación publicamos el articulado del proyecto de ley que el Sr. Silvela presentará a las Cortes en cumplimiento de sus órdenes de descentralización administrativa...

1.º Las Diputaciones y Ayuntamientos tendrán el carácter de personas jurídicas para todos los efectos del capítulo 2.º del Código civil...

2.º El mismo concepto tendrán las Universidades oficiales con iguales derechos y facultades, regulados también por el presente ley...

3.º Las Diputaciones y Ayuntamientos podrán establecer con sus recursos propios o con los que recibieren por legados o donaciones establecimientos de beneficencia, cajas de Ahorro, Montes de Piedad e instituciones de enseñanza y otras análogas...

4.º Si dentro de este término de un mes el gobernador creyera que por graves consideraciones de orden público o del régimen regular de las corporaciones debía suspender el acuerdo, lo comunicará así al Ayuntamiento...

5.º Cuando el gobierno acceda a la propuesta de la Diputación o Ayuntamiento, se declarará así de real orden; cuando la deniegue se consignará la negativa en real decreto, fundado y acordado en Consejo de ministros...

6.º Podrán, asimismo, las Diputaciones y Ayuntamientos acordar la construcción de obras públicas de carácter provincial o municipal, y asociarse con otras corporaciones de otras provincias...

7.º La ordenación de pagos correspondiente al presidente de la Diputación o al alcalde, y a quienes los hagan sus veces, para no ser realizada ningún pago sin el consentimiento del Ayuntamiento...

8.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

9.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

10.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

11.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

12.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

13.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

14.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

15.º Las deudas de las Diputaciones y de los Ayuntamientos podrán ser exigidas por los procedimientos ejecutivos; pero, siempre que sea necesario constituir los bienes en administración, será el mismo Ayuntamiento el administrador y depositario...

España) participa el restablecimiento de la comunicación directa entre España e Inglaterra por el cable directo de Bilbao y Falmouth...

PROYECTO DE LEY

Los telegramas para Inglaterra por esta vía deberán dirigirse escribiendo a la casa de los mismos «Vía Bilbao»...

En Boecraá (Lugo) se ha presentado la difteria con caracteres de gravedad, habiendo fallecido seis personas en el término de doce días, víctimas de la terrible enfermedad...

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Cia. Bañadores y Expenduría general de lotería en Hamburgo...

Hoy jueves, a las nueve en punto de la noche, en la Escuela práctica de especialidades médicas, calle de la Montera, 4, dará su conferencia pública de turno el profesor numerario de la misma, Dr. Carrillo y Cubero...

La inundación ocurrida en Pollensa (Balears) ha ocasionado grandes daños materiales, si bien no desgracias personales...

La apoplejía y excoelencia de un producto están en su bondad intrínseca, las hace y otorga el público, no sus autores. Sin mérito, de poco sirven los reclamos...

El Ayuntamiento de Santander ha aprobado por unanimidad la proposición presentada por el ex alcalde socialista señor Pifal para que el Municipio se encargue de sufragar los gastos que ocasiona el sostenimiento de la estación biológica de Marina...

El alcalde presidente ha dirigido una oportuna circular a los tenientes de alcaldes, para que en el término de quince días obliguen a los establecimientos de comestibles, etc., a que se provean de la licencia que facilita la venta de pan...

TRIBUNALES

Ladrón condenado.—Robo en una iglesia.—Por cazar con hurón.

Como autor de un delito de robo, ha comparecido ayer ante el jurado, en la sección primera José López...

El día 18 de mayo del pasado año fué sorprendido el hoy procesado por la portera de la casa número 5 de la calle de San Millán, ocupándose una palomas que había robado de la bordilla de dicha casa...

Después de practicada la prueba testifical, y oídos los informes de acusación y defensa, el jurado dictó veredicto de culpabilidad, siéndole impuesta a José López la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional...

Desgraciada García León, fué detenida por haber robado unos candabros y un niño de Dios en la iglesia de San Fermín de los Navarros, y ayer ha comparecido en la sección tercera acusado del delito de hurto de objetos destinados al culto...

En el acto de la vista, el fiscal ha sostenido sus conclusiones provisionales contra el procesado, apreciando la circunstancia agravante de reincidencia, y solicitando contra él la pena de cuatro años de prisión mayor...

En la sección cuarta se ha celebrado la vista en juicio oral, de una causa instruida por el delito de hurto de caza, contra Mariano Palomo, Santiago Lamela y otros. Los procesados fueron sorprendidos en el sitio denominado Prados nuevos del pueblo de Valdemorillo, cazando con hurón, hecho que ha quedado comprobado en el acto de la vista...

El fiscal sostuvo sus conclusiones provisionales...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

FRINCESA.—Con concurrencia muy numerosa y distinguida se verificó la segunda representación de la graciosísima comedia *Sopresas de divorcio*...

El público no cesó de aplaudir durante toda la representación, y se dio con grandes aplausos a todos los actores que en la misma tomaron parte por su excelente desempeño...

LEÑA.—Definitivamente el viernes se estrenará el pasillo cómico en un acto y en prosa, original de un distinguido autor, titulado *La nueta del juicio*, cuyo reparto es el siguiente:

Isidra, señora Valverde; Rocío, señorita Suárez; Inocencio, señorita Domus; D. Atlano, Sr. Larra; un caballero, Sr. Balaguer; Raigón, Sr. Vigo; Peláez, Sr. Morancy; Jacayo, Sr. Balaguer (M.); Fracisco, Sr. Valté; Lois, Sr. Santiago; el Garlopo, señor Ramírez; señoras y caballeros...

NOVEDADES.—Mañana viernes 27 tendrá lugar en este teatro la inauguración de la temporada, con la obra en tres actos, de D. Angel Guimerá, *Tierra baja*, terminando con la divertida pieza en un acto, cuyo título es *Seguidillas*...

El sábado y domingo, tarde y noche, se representará el popular y magnífico drama en siete actos, *Don Juan Tenorio*.

VICENTE ROYO.—Procedente de la América del Sur, donde ha hecho brillante campaña, ha llegado a Madrid el tenor cómico Vicente Royo, tan aplaudido en el *Chalupón de Cuadros disolventes* y otras obras en pasadas temporadas...

VALENCIA.—El célebre tenor señor Abrufiño ha alcanzado un triunfo señaladísimo cantando *Favorita*.

En la romanza, que cantó con sin igual maestría, el entusiasmo fué extraordinario.

SUCESOS

Un medallón.

El delegado Sr. Puga ha conseguido averiguar dónde estaba el medallón que hace pocos días robaron a un magistrado.

Se hallaba empuñada la alhaja en la calle del Barquillo.

El Sr. Puga ha puesto el hecho en conocimiento del juzgado.

A uno de los delegados de vigilancia le han robado el revólver del cajón de la mesa de su despacho.

Denuncias.

En el distrito de la Universidad han sido denunciados doce establecimientos por tener las balanzas adheridas en el fondo de los platillos (donde se colocan los artículos) plomos, monedas de cobre, etc. para robar en el peso y siempre en beneficio de esos *honorados* industriales...

Robos.

En las últimas noches que se verificaban en el escenario del teatro Esalva varios robos de alhajas y efectos de los artistas.

Anteayer tocó el turno de faltarle objetos de su propiedad a los Sres. Moya y Barraycoa.

El inspector Sr. Sánchez tuvo conocimiento del hecho y consiguió, después de algunas investigaciones detener y entregar al juzgado al autor de algunos de esos robos que era un chico afecto al servicio del escenario.

Los efectos sustraídos habían sido ya empuñados.

Los organilleros.

Ayer condujo un guardia municipal a dos organilleros, y al llegar a la calle de los Andrés aparecieron tres o cuatro individuos y sostuvieron al guardia por la espalda y brazos, dando lugar a que huyeran los músicos ambulantes.

El servidor del Ayuntamiento pudo desentenderse y al querer coger a uno de los que lo sustrajeron, cogió casualmente el reloj de uno de ellos, cuya prenda quedó en poder del guardia por haber salido corriendo los tres sujetos de referencia.

Los organilleros tienen protectores que en plena calle atentan contra los agentes de la autoridad.

El reloj se encuentra depositado en la tenencia alcaldía del distrito.

La direct Spanish Telegraph Company Limited (Compañía del Telégrafo directo a

punto a la ley orgánica del poder judicial, de 1870, y abandonando el estado de conflicto suscitado en este punto por el último Código de justicia militar.

El restablecimiento del buen derecho en las jurisdicciones militares produciría al Estado el ahorro de una buena parte de la dotación destinada al sostenimiento del cuerpo judicial militar, así de mar como de tierra.

En la jurisdicción ordinaria deben hacerse numerosas reformas. Entre ellas, la de fundir en un tribunal mismo el de hecho y el de derecho, y la de hacer que sea el juzgador el que vaya a buscar lo justiciable.

En la jurisdicción de lo contencioso se le que haya de presidir la Diputación y cesar los intereses de la provincia sea en ella delegado del poder central.

En la organización de las oficinas de provincia, difinense servicios hoy separados.

Pasando a Fomento, debe el Estado tener la representación debida en los organismos directores de las empresas que explota los ferrocarriles, no ha de exonerarse la protección a estas compañías, y conviene poner copiasias y los yerros de los ingenieros oficiales.

Ha de darse mayor protección a la agricultura, la industria y el comercio, y centralizarse en Fomento los servicios de comunicaciones.

Preséntase la cuestión de la enseñanza, de importancia tan trascendental, y se observa que el Estado español ha reservado todas las ventajas para la clase media, lo cual obliga a pensar en reducir los gastos de las Universidades y aumentarlos en las Escuelas de Artes y Oficios.

Termina, en fin, su serie de cartas políticas *Un español raudo*, dirigiendo a la prensa un cariñoso saludo, que estimamos, por nuestra humilde parte muy de veras.

Yo, político que jamás fué periodista—dice—creo en la prensa, a diferencia de muchos periodistas que alcanzaron altos puestos en la política y renegaron siempre de la institución que los ensembrara.

Por tal sinceridad mereció el veterano é ilustre campeón, retirado para siempre de la política—así lo dice—tantos plácemes como para el ganador de un estilo literario y por su actitud de vida como financiero.

Si la salud y la edad le obligan a huir del palenque donde tan necesitada está hoy la patria de hombres de los méritos que adornan al recatado economista, no desconfiamos de que prosiga favoreciendo alguna vez a nuestros gobernantes, si no con los consejos de su diestra palabra, con las enseñanzas de su pluma experimentada y brillante, signiense para distraer, como él asegura, los ojos forzados a que le reduce el otoño frío y lluvioso.

Para que no olvide en absoluto el caldar de las pasiones políticas, no es poca esperanza que muestre tanto horror al frío.

LOS BILLETES FALSOS

La causa que se instruye en averiguación de quienes sean los cómplices de la falsificación de billetes recientemente descubierta, ha entrado en un período de actividad que promete dar buenos resultados.

El juez especial ha recibido ayer declaración a varios de los testigos que ya declararon ante el Sr. Guillón, y después interpuso a la María Ito, a quien mandó detener anteayer con objeto de que compareciera en el juzgado.

Poca ó ninguna luz arrojaron estas decimas razones, según las referencias que de ellas tenemos; pero se han practicado otras diligencias, que revisten verdadera importancia, al decir de las personas que conocen este asunto.

En el punto de Toledo fueron detenidos anoche, por el inspección de aquella zona, dos individuos complicados en este asunto.

A las ocho y media de la mañana se presentó dicho inspector en el despacho del juez especial, en solicitud de que se le proporcionara el auto correspondiente, con objeto de penetrar en el domicilio de un individuo llamado Julián (a) Chamberi.

La policía había intentado detener al citado individuo, pero éste se negó en absoluto a permitir la entrada de los agentes en su casa.

Provisio del correspondiente auto judicial, el inspector penetró en la habitación de Chamberi, en poder del cual fueron hallados cuatro billetes falsos de 50 pesetas, con el busto de Jovellanos.

Con dichos billetes fué el detenido trasladado al juzgado, a disposición del señor López de Sá.

A esta captura se daba ayer tarde mucha importancia en la Casa de Cañaligos,

alegre y valiente, se despidió del Havre con el señor Champagny.

Al principio se divirtieron mucho durante aquel viaje, porque el abuelo hacía manifestaciones exageradas de su responsabilidad; era hasta un poco celoso, y se incomodaba cuando se acercaban los jóvenes a la ventanilla que ocupaba Ninie, cosa que ocurría bastante a menudo.

—¡Ah, caramba!—gruñía.—¿Qué será lo que se les ofrece a estos tontos?

Ninie se reía a carcajadas. No la desagradaba absolutamente nada que la miraran; pero confesó a su abuelo que su hermano era tan celoso como él, y que más de una vez había tenido cuestiones por ese motivo en las calles de Londres, porque allí miraban los muchachos lo mismo que en Francia.

—¡Coquetuela!—decía con cómica indignación el señor Champagny.

—Pero abuelito, ¡qué mal hay en que un joven mire a una muchacha soltera?... Después de todo, no es culpa mía se me miran... Me parece que no es cosa de que me esconda.

Había allí un movimiento extraordinario, con la animación de los barcos de carga y el tranvía de Paramé, que silbaba continuamente.

—¡Saint-Malo!—murmuró respetuosamente. —La ciudad que nunca han conseguido tomar los ingleses. ¡La ciudad de la reina Ana!

Y con extraordinaria alegría se internó por la calle larga y estrecha, entre las altas casas de piedra, alternando con otras que tienen la fachada de madera. A cada momento se detenía y quería entrar por callejuelas en las que no hubiera podido pasar tres hombres de frente.

—Ninie, vamos a perder el vapor de Dinard.

—Bien, abuelito, puesto que me has dicho que sale una cada hora, tomáronos el siguiente.

Ocurrió que no sólo perdieron el primer vapor, sino que, como había bajado la marea, el vapor siguiente salía de la cala de Gran-Bey. Era preciso dar una gran vuelta, que ellos hicieron a lo largo de las murallas, ante inmensas extensiones de arena, que el sol doraba en medio de una mar excepcionalmente límpida y azul.

Ninie se retrasó todavía por hacerse nombrar todas las islas que surgían ante su vista con la base llena de vegetaciones extrañas y en la cúspide rocas doradas por el sol.

Cuando llegaron a Gran-Bey, ya se había marchado el otro vapor.

Había allí algunos barcos de pescadores, que estaban allí por si había que conducir algún pasajero retrasado.

—Mira *El Buen Francés*, quieres que hagamos la travesía en ese balandro?

—¡Sí, sí, abuelito; eso será más divertido!... Llegaremos tan pronto como el vapor—declaró además el patrón de *El Buen Francés*.

hubieran desembarcado en el muelle, aseguró que era la cosa más sencilla.

Después de algunos momentos de vacilación, el abuelo y la nieta desembarcaron.

Los marineros llevaron al señor Champagny y a Ninie hasta la arena, y pocos momentos después subían agarrándose a las piedras, el anciano muy sofocado y Ninie ayudándole y dándole la mano.

—Esto es ridículo... Un hombre de mi edad... —Abuelo, ¿no dice usted que tiene veinte años menos?

Cuando se acercaban a la cresta, encontraron una escalera hecha groseramente en la roca que conducía a una especie de gruta, desde la que se divisaba una vista admirable del mar y en la que era posible ocultarse completamente.

—¿Qué a menudo voy a venir aquí!—dijo Ninie.

—Con tal de que no me obligues a ir más abajo—replicó su abuelo.

En aquel momento apareció una cabeza en lo alto del muro que rodeaba el jardín.

—¡Señor Champagny!

—¡Sí, yo soy, Fermín. No vaya usted a avisar a la señora; queremos sorprenderla.

—¡Ah, señor!—dijo Fermín el jardinero,—no hay necesidad de andar jugando al escondite. El señor y la señora se han marchado hace cinco ó seis días.

—¿De... de su hijo Claudio?—murmuró Fermín, viejo servidor del Havre, que había conocido al padre de Ninie.

Cogió familiarmente las manos de la joven. No necesitaba otra explicación.

Pero aquello no debía ser tan sencillo con la señora Josefina, antigua doncella de la vizcondesa, y entonces ama de llaves é intendenta de la villa de Dinard.

El señor Champagny, que se lo esperaba, dejó a Ninie en contemplación de la admirable bahía de Saint-Malo y se dirigió a la casa.

La señora Josefina acababa de presentarse en la escalinata, y lanzaba una mirada de desdén a la joven, pareciendo preguntar:

—¿Quién es esa muñeca?

El comerciante la dijo afectuosamente, pero con mucha autoridad:

—La señorita Eugenia Champagny, mi nieta, que viene a pasar una temporada en Dinard. Cuide usted de que esté preparada la habitación rosa en seguida; ya deben haber llegado los equipajes, porque hemos perdido el vapor en el que...

—Los equipajes están aquí—dijo secamente la intendenta—pero en ausencia de la señora vizcondesa, no puedo disponer de la habitación rosa que la señora tiene dispuesta como salón de decaño. Hay un cuartito en el tercer piso...

—¿Es que quiere usted burlarse de mí, señora Josefina?

—Pero, señor Champagny... —¿No ha oído usted que la he dicho que esa señorita es mi nieta?... ¿es decir, sobrina de la vizcondesa de Preully?

Dice dicho general que envió una columna para apoyar las fuerzas del general Yule...

Los ingleses reconocen su derrota.

Londres 25, 8'45 m. En los círculos militares ingleses se aprueba completamente lo que estos militares califican de cambio de posición del general Yule.

Harry.

Elogios a los boers.

Londres 25, 9'10 m. Los corresponsales especiales de los periódicos ingleses en el teatro de la guerra hacen el mayor elogio de los boers.

Harry.

Alaban a la vez su dignidad y su resistencia a las fatigas de la guerra. Los representantes como resueltos a combatir hasta la muerte por la defensa de su país.

Harry.

Contra Kimberley.

Londres 25, 8'47 m. The Daily Telegraph recibe un telegrama de Kimberley en el cual se anuncia que los orangistas avanzan hacia el Oeste para apoyar el ataque del general Crouje contra Kimberley.

Harry.

Los boers dueños de la situación en el Oeste.

Londres 25, 12'10 t. Una segunda edición de The Daily Mail inserta un telegrama del Cabo, expedido anoche, en el cual se dice que Wryburg está ocupado por tres destacamentos boers.

El general que manda estas fuerzas ha dado una proclama declarando la anexión al Transvaal del territorio de la Bechuanalandia.

Los habitantes de dicho territorio originarios de Holanda han hecho causa común con los boers.

El mismo despacho dice que el jefe de las fuerzas inglesas que guarnecen a Kimberley (que, como es sabido, es la población más importante de la Bechuanalandia) ha publicado una alocución anunciando que serán considerados como reos de alta traición y rebeldes todos los súbditos británicos que se unan o auxilien al enemigo.

Kimberley continúa cercado por los boers.

Según las últimas noticias, fecha 21, recibidas de Orange-River-Station, los boers han ocupado a Klipdam, en el mismo distrito de Kimberley.

El alcalde inglés y uno de sus empleados fueron hechos prisioneros. Los boers de Orange marchan sobre Douglas, población situada a cien kilómetros al Sudoeste de Kimberley.

No se ha confirmado la noticia de que los boers hayan abandonado el sitio de Mafeking. Los ingleses carecen de fuerzas para defender dicha plaza, cuyas comunicaciones están completamente cortadas.

De Pretoria han sido enviados cinco cañones de grueso calibre a las fuerzas que asedian a Mafeking, y con este refuerzo se cree que pronto podrán apoderarse de la plaza.

Harry.

Alemania es Inglaterra.

París 25, 9'15 m. La prensa alemana desmiente que el viaje del emperador Guillermo a Inglaterra signifique un apoyo indirecto a esta nación.

«Allí» dicen—donde Inglaterra defiende la civilización, puede estar segura del apoyo de la nación alemana; pero si persigue el gabinete de Saint-James en su lucha contra los boers algo que no sea el interés más mezquino y egoísta, la Gran Bretaña no debe contar con el concurso de Alemania ni de nadie para tal política.»

Harry.

En el Canadá.—Actitud de las tropas.

Nueva York 25, 8 m. Mr. Henri Bourassa, diputado liberal francés de la Cámara baja de la colonia del Canadá, ha presentado su dimisión a título de protesta contra el envío de un contingente canadiense al Transvaal.

En la carta que con tal motivo ha dirigido al gobierno, dice que el Parlamento es el único que pudo tomar dicho acuerdo.

Mr. Tarte, ministro francés de Obras públicas, ha pedido que no se forme sumaria a los soldados canadienses que han quemado su estigie en Toronto con motivo de su oposición al envío de tropas de dicha colonia al Transvaal.

El departamento de Estado ha recibido noticias de haber caído prisionero de los boers Mr. Easton, corresponsal en la guerra de un periódico americano.

El gobierno ha comunicado instrucciones al representante de los Estados Unidos en el Transvaal para que pida al gobierno de Pretoria la inmediata libertad del prisionero.

Azor.

El 18.º de húsares.—Las fuerzas de Yule.

Londres 25, 9 n. El War-Office ha comunicado una nota en que se expresa la creencia de que el 18.º de húsares, que después del primer combate de Glencoe salió en persecución de los boers, sin que desde esa fecha se hubiera vuelto a saber de él, ha sido hecho prisionero de los transvaalenses.

El mismo War-Office (departamento de la Guerra) ha hecho público un telegrama del general White anunciando que la columna del general Yule está en seguridad, habiendo sido alcanzada por la vanguardia de White a tres millas de Ladysmith.

Este despacho demuestra la importancia de la retirada de las tropas, cuyo mando tomó Yule al ser mortalmente herido Symons, que atacadas en Glencoe, que se halla a más de cuarenta millas de Ladysmith, han retrocedido unas treinta y ocho millas para venir, como todo parece indicarlo a refugiarse en Ladysmith.

Harry.

DE BARCELONA

FOR TELEGRAFO

Barcelona 25, 11'40 m.

Continúa tranquilamente los embargos. Ha llegado el general Despujols, quien inmediatamente ha llamado al gobernador civil y delegado de Hacienda, con quienes está conferenciando en este momento. A la reunión asiste también el gobernador militar.

Dícese que hoy se proclamará el estado de guerra. Continúa la huelga de los cocheros.—Mencheta.

Barcelona 25, 12'55 t.

Los embargos se han limitado hoy a las calles de la Piedad y Fernando. Se nota menos fuerza de guardia civil que ayer.

El público indiferente, sin coros ni comentarios. Trátase de que el meeting organizado por el momento Nacional se celebre en Perpignan y se prohibe en Cataluña.

Los obreros persisten en mantener su actitud. Mañana expira el plazo concedido por el gobernador para que desistan. Traquilidad completa.—Figueroa.

Barcelona 25, 3'10 t.

Han seguido efectuándose los embargos. En la calle de Fernando empezaron por la tienda de novedades de Juao y Puig Carbó, terminando por la de la modista Juana Vall.

La operación ha sido enojosa, pues los agentes se han visto obligados a medir cortes de trajes para señoras, piezas y géneros que los iban presentando.

En la calle de Platerías han sido embargadas la sombrerería de Llorens, incautándose los agentes de una colección de sombreros de modas atrasadismos, y la hojalatería de Gerardo Beltrán, donde se han embargado los escaparates y objetos expuestos en ellos.

Dícese que el citado industrial no pasase en el término de una semana y ocho horas, los agentes arrancarían los escaparates. A las tres de la tarde ha vuelto a ocupar las expresadas calles la guardia civil. Estas presentan su aspecto ordinario.

En la Plaza Real hay mucha policía apostada. Parece que continuarán los embargos.—Mencheta.

Barcelona 25, 3'45 t.

(Urgente.) Antes de proclamar el estado de guerra, tendrá el capitán general el último esfuerzo, con objeto de que paguen los industriales morosos.

En su consecuencia, citará para esta noche a la comisión ejecutiva de la Liga de Defensa Industrial y Comercial, y al presidente del Sindicato Gremial.

Del resultado de esta conferencia dependerá la proclamación o el aplazamiento del estado de guerra.—Mencheta.

Barcelona 25, 4'16 t.

Según los embargos tranquilamente. Los agentes se niegan a admitir los objetos propuestos por los contribuyentes, insistiendo en embargos metálicos.

Hay se han verificado embargos en las tiendas de cuatro modistas de la aristocracia. Los agentes las requirieron a pagar, ofreciéndoles que admitieran letras o pagarés firmados, facilitándoles los documentos ya extendidos. Negáronse las modistas, y los agentes embargaron aparatos de iluminación, cuadros y ricas telas.

Se han tomado grandes precauciones, en previsión de que pudiera promoverse algún alboroto con motivo de la sesión del Ayuntamiento.—Figueroa.

Barcelona 25, 5'14 t.

Algunos tenientes de alcalde se han negado a presidir las corridas de toros.—Mencheta.

Barcelona 25, 10'30 n.

Los embargos trabados hoy han sido seis: dos modistas, un joyero, dos tiendas de modas y un sombrerero, todos sin más incidentes que las protestas de los embargados.

Los objetos han quedado en depósito. Circula el rumor de que si los industriales persisten en su actitud, mañana se extraerán los efectos embargados, utilizando los furgones de la Administración militar.

Añádes que mañana resignará el mando el gobernador en la autoridad militar, en vista de la intransigencia de los industriales.

El sindicato gremial y la junta directiva de la Liga industrial se dirigen ahora a la capitania general para confederar con el general Despujols, que les tiene citados.—Figueroa.

Barcelona 25, 11'30 n.

Se ha reunido la junta directiva del Fomento, acordado persistir en la celebración del meeting, reservándose la fecha y la población en que ha de verificarse.

Se han recibido adhesiones de la mayoría de los ayuntamientos de Cataluña, Cámaras de Comercio de Mallorca, Zaragoza, Lérida, Tarrasa, Cáceres, Sabadell, Logroño, Bilbao, Valencia y Burgos.

Los cocheros declarados en huelga celebran mañana una conferencia con los patronos ante el gobernador, para ver a ligar a la solución del conflicto.—Figueroa.

Barcelona 25, 11'30 n.

Ha terminado la reunión a que había citado el capitán general a los representantes de la Sindicatura gremial y de la Liga industrial y comercial.

Cuanto han asistido elogian el buen espíritu de la autoridad superior militar y su lenguaje cariñoso y elevado; pero temen que todas las gestiones resultarán inútiles y que la autoridad civil habrá de resignar el mando, con arreglo a lo que previene la ley de orden público.

El general Despujols el deber de todos de sostener las cargas públicas, lamentó la cuestión actual y la situación sostenida por una exigua minoría de contribuyentes, que ha dado por resultado la caída de un alcalde honrado y de un ministro que honra por sus talentos a Cataluña; declaró no ser hombre político y si sólo soldado, y rogó a los contribuyentes que se acordara con el gobernador para que los contribuyentes se retirara del salón para que los conserjes se pusieran de acuerdo; pero el señor Pirretas expuso, en nombre de todos sus compañeros, que no era necesario, pues todos, agradeciendo las intenciones y palabras de la respetable autoridad, estaban conformes en sostener su actitud.

Rechazó el dictado de separatistas que se aplicaba a los que protestaban, pues su actitud sólo tenía carácter económico, contra los presupuestos, y añadió que si dicha actitud pudiera perjudicar a España, no la habrían adoptado.

Dijo que cuanto decía era expresión, no de sus personales sentimientos, sino de los deseos y aspiraciones de la Liga industrial y comercial, y manifestó que los conserjes en el meeting del 17 de julio último, los atropellos cometidos con los contribuyentes han agravado la situación, que sólo el gobierno puede resolver armonizando los intereses de todos.

El general expuso que el gobierno se halla tan resuelto a las economías, que no había vacilado en sacrificar por ellas al general Polavieja, y se imponían a otros ministros, e insistiendo en su proposición anterior se retiró de su proposición, rogando a los contribuyentes que comprendieran, una vez más, las responsabilidades en que incurrieran.

Vuelto a entrar, los representantes escuyeron sus puntos de vista ya expuestos, pero como no se acordó retroceder, mayormente en la imposibilidad de moverlo, que era puramente notarial, y el general Despujols declaró terminada la sesión, recomendándoles de nuevo que meditasen definitiva resolución, y que esto fuese en breve plazo, pues lamentaría tener que imponer la obediencia a las leyes del reino proclamando el estado de sitio.—Figueroa.

PROVINCIAS

Toreros procesados.

Bilbao 24, 1'27 t. Se ha verificado el juicio oral contra los picadores Chane y Pepe el Largo por haber inferido varias heridas en la Plaza de Toros en 1897 al picador Agujetas.

Los testigos declararon favorablemente a los procesados. El fiscal pidió la pena de dos meses y un día para cada uno.

El abogado defensor solicitó la libre absolución. La creencia general es que Pepe el Largo será absuelto y a Chano se le rebajará la pena por la declaración favorable de Agujetas.—Mencheta.

Bilbao 25, 1'15 t.

La Audiencia ha dictado su fallo en la causa seguida contra los picadores de toros Chano y Pepe el Largo, condenando a Chano a pagar 125 pesetas de multa, y absolviendo a Pepe.—Mencheta.

Castigo y suicidio

Zaragoza 25, 2'30 t. En el último piso de la casa núm. 58 de la Ribera del Ebro, se ha encontrado hoy el cadáver de María Susin, de 54 años, con dos puñaladas, una de las cuales le había atravesado el corazón.

Sebra el cadáver había un anónimo denunciando al marido la infidelidad de su esposa y una carta de éste, llamado León López, dirigida al juzgado declarándose autor de la muerte y expresando el motivo que le ha impulsado.

Hacia dos meses que habían contraído matrimonio, ambos en segundas nupcias. Sospechase que León López, en seguida que cometió el crimen se suicidó arrojándose al canal.

Contaba 62 años.—Fondevilla.

El Montevideo.

Cádiz 25, 1'40 t. Presidente de la Habana y Puerto Rico ha fundado en este puerto el vapor Montevideo, con setenta pasajeros para Cádiz y sesenta y siete para Barcelona. La mayoría son industriales y artesanos.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad. Dicen los pasajeros que los cubanos están convencidos ya de que no serán independientes.

La mayor parte de los cargos públicos están desempeñados por naturales del país. En las principales ciudades de la isla, los españoles van constituyendo importantes asociaciones para la defensa de sus mutuos intereses.—Noya.

DIFICULTADES PARA INGLATERRA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 25, 8'47 m.

Todos los cruceros de guerra que tomaron parte en las últimas maniobras han recibido orden de hallarse listos para salir a la mar al primer aviso.

Esta movilización de la escuadra, según parece, no se relaciona con la guerra del Transvaal.

Se dice que es necesario tener dispuestos los barcos a causa de graves dificultades que se prevén en el golfo de Persia.

Harry.

Londres 25, 4'15 t.

En confirmación del rumor que esta mañana he teleografiado, la Saint James Gazette, en su edición de esta tarde, dice que las fuerzas navales inglesas se están concentrando en Gibraltar y en el golfo de Persia, por saberse que algunas potencias amenazan a dichos puntos.

Estas noticias impresionan bastante la opinión en Londres.

Harry.

Londres 25, 6 t.

Se ha enviado orden al jefe del departamento marítimo de Portsmouth para que se alisten en disposición de hacerse a la mar en seguida todos los cruceros de guerra que se hallaban allí en situación de reserva.

Harry.

Cádiz 25, 1 m.

Desconozco en absoluto el origen de las insinuaciones suponiéndome dispuesto a aceptar la cartera de Marina. Mi historia política, modesta, pero sin un sólo momento de vacilación, me da títulos para que todos puedan negar los supuestos indicados.

Si fuera conservador, tampoco la aceptaría, pues tampoco estaría conforme con lo que aprueba Silveira.—Marengo.

Ayer han despachado con S. M. la reina los ministros de la Guerra, y de Marina.

El general Aceázar no ha puesto a la firma ningún decreto de importancia.

En cambio, el Sr. Gómez Imaz ha llevado un decreto reduciendo las plantillas del personal de subsecretaría y departamentos.

También se han firmado los nombramientos siguientes: Subsecretario del ministerio, el señor Terry.

Jefe del departamento de Cádiz, el señor Mozo.

Idem id. del Ferrol, el Sr. Pastor y Landero.

Idem id. de Cartagena, el Sr. Guzmán.

Los Sres. Dato y Cortezo conferenciaron con el Sr. Silveira ayer mañana en su despacho del ministerio de Estado.

Hoy tomará posesión de la subsecretaría de Hacienda el Sr. Aparicio.

También hoy se hará cargo de la dirección de Administración Local, el señor Ugarte.

El Sr. Silveira ha confirmado el nombramiento del Sr. Fabiá para gobernador del Banco, que adelantó ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ayer han estado en Palacio a cumplimentar a S. M. la reina, los generales marqueses de Estella, duque de Ahumada, Gamarra y Cerero.

Ayer mañana ha llegado a Madrid don Francisco Romero Robledo. Le esperan en la estación muchos de sus amigos, y ha recibido por la tarde numerosas visitas.

Ha regresado a Madrid el general Polavieja.

El señor ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de la Coruña, manifestando que es absolutamente inexacta la noticia tramitada por algu-

nos corresponsales de haber ocurrido cuatro casos sospechosos de peste bubónica en el Ferrol.

El Sr. Sanz Escartín ha teleografiado al señor ministro de la Gobernación manifestándole que se hacen gestiones para llegar a una solución conciliadora con los principales representantes de la industria y del comercio de aquella capital, a fin de que termine la violenta situación que se ha creado con motivo de los embargos.

Ha llegado a Madrid nuestro compañero en la prensa parisiense Mr. Gastón Rottier, encargado de una misión oficial en España y Portugal por el ministro de Comercio de la República francesa.

Mr. Rottier viene a estudiar la situación económica de la Península y escribir sobre el asunto un informe documentado que se publicará por el ministerio de Comercio francés.

Damos la bienvenida a Mr. Gastón Rottier, que tantas simpatías cuenta en España, donde se han apreciado los sentimientos de amistad del notable periodista hacia nuestro país.

Ayer mañana, a las once, dió posesión el Sr. Durán y Bas al nuevo ministro de Gracia y Justicia señor conde de Torreaznar, siéndole presentado el personal de la casa del señor marqués del Vadillo, el cual presentó su dimisión al nuevo ministro, que no quiso aceptarla.

Anteojando y cumpliendo deberes de disciplina, estuvo el subsecretario de Gracia y Justicia a anunciar su determinación al jefe de gobierno, y sólo a ruegos de éste cedió de su propósito de mantenerla con carácter irrevocable, para que nunca pudiera suponerse que anteponia móviles personales a consideraciones de disciplina y de interés general del partido.

El Sr. Ruiz de Velasco ha recibido telegramas de las Cámaras de Comercio de provincias indicándose en todos ellos la necesidad de adoptar temperamentos de energía, tanto por la suspensión del meeting de Granada, cuanto por las declaraciones que hizo el Sr. Silveira respecto al porvenir de aquellos organismos.

Creo, sin embargo, al Sr. Ruiz de Velasco que las prudentes declaraciones que hizo el señor ministro de la Gobernación asegurando que serán respetadas las Cámaras de Comercio, mientras no se salgan de las prescripciones de la ley, han de contribuir a sosegar los ánimos, hoy muy excitados entre los individuos que forman parte de aquellas corporaciones.

Mañana es pasado saldrá para Quero el director general de Sanidad, acompañado del doctor Chiscote.

Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de farmacéuticos.

El acto fué presidido por el director general de Sanidad, Sr. Cortezo, quien pronunció un elocuente discurso, en el cual hizo, entre otras declaraciones, la de que prestaría su concurso para la aprobación de algunas de las conclusiones acordadas por la asamblea, y que fueron entregadas ayer tarde al señor ministro de la Gobernación por una comisión de farmacéuticos nombrada al efecto.

Terminado el acto, se trasladaron los asistentes al hotel Inglés, en donde se celebró un banquete.

Ocupó la presidencia de la mesa el señor Cortezo.

Hubo brindis entusiastas, siendo muy aplaudidos los pronunciados por los señores Baranguan, García Pamo y Cortezo.

En nombre de la prensa habló el Sr. Miranda.

No habíamos querido dar noticia del siniestro bursátil ayer ocurrido, por consideraciones que siempre guardamos a la desgracia. Pero ya nuestra reserva es inútil, porque casi todos los periódicos dan los detalles del hecho.

El Correo Español dice lo siguiente: «Ha desparecido de Madrid el agente de Bolsa Sr. Romero, dejando un pasivo de unos 70.000 duros, de los cuales se dice que corresponden 60.000 al conocido almaquista de alfonbras Sr. Prats.

La mencionada suma procedía de títulos de la deuda de Cuba, que el interesado entregó al agente fugado.

Una última hora circulaba el rumor de que éste se había suicidado, disparándose un tiro.»

Anoche a última hora recibió el gobierno un telegrama, expedido en Figueras, y en el cual se da cuenta de una aprehensión de armas.

Dice el citado despacho, que a una de la madrugada de ayer, la fuerza de carabineros del puesto de Rivas aprehendió, con un reo, cinco fardeos, que contenían 70 fusiles franceses, sistema Lebel, hallándose éstos incompletos con cañones y mecanismo de cierre y precisión.

Dichas armas han sido conducidas a Figueras, habiéndose procedido a instruir las oportunas diligencias, por el segundo jefe de aquella comandancia de carabineros.

Nuestro representante en Berlín ha anunciado telegráficamente al gobierno, que llegará a la frontera en la madrugada del 4 de noviembre el arquiduque Alberto.

Este llegará a Madrid el mismo día por la noche.

Entre otros actos que se proyectan en su honor, figuran un banquete y una recepción en Palacio, una función de gala en el teatro Real, y una revista militar.

El arquiduque Alberto permanecerá en Madrid ocho días.

El Sr. Durán y Bas ha manifestado al señor Silveira que no irá a Barcelona hasta después del debate político en las Cortes, y le ha ofrecido su concurso desde cualquier puesto o presidencia de comisión para que se le designe.

La Gaceta ha publicado el anuncio del concurso de sesenta y tantas plazas de contadores municipales.

No se publican todas las vacantes por estar pendientes las consultas sobre si el cupo de consumos ha de contarse en las cien mil pesetas de presupuesto, condición precisa para necesitar contador.

De Guerra. Desminuido el ganado en los regimientos montados de artillería, a fin de que las economías introducidas en el proyecto de presupuesto del ministerio de la Guerra, y con objeto de proceder sin precipitación en la venta del ganado sobrante, se ha dispuesto por dicho ministerio que se hagan las operaciones necesarias para que el 1.º de enero próximo queden los regimientos con la fuerza reducida, procediendo desde luego a la venta del ganado sobrante; siendo de esperar que, habiendo sido el resultado de la operación, dados los altos precios que ha alcanzado el ganado mular.

También se ha dispuesto se suspenda la compra de caballos para los regimientos que no los tienen, continuando los restantes con malpa para el tiro de las piezas.

Hor publica el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra la real orden de que, a hemos dado cuenta, prorrogando hasta el 20 de noviembre el plazo para la relección de los jóvenes declarados soldados.

También publica el periódico oficial otra real orden con aclaraciones sobre consultas que se han hecho al ministerio de la Guerra, respecto a las operaciones del actual reemplazo.

Igualmente ha publicado el diario oficial la relación nominal de los jefes y oficiales fallecidos en el mes anterior, resultando un total de todas las armas, de diez coronales, tres tenientes coroneles, cinco comandantes, cinco capitanes y diez y nueve tenientes.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

El complot

París 25. En la requisitoria del fiscal general, señor Bernard, referente al complot contra las instituciones, se abandona la acusación respecto a los detenidos Moricourt, Peneval y Gradi; se ratifica el procesamiento, por conspiración o atentado, contra Buffet, Chevilly, Frechenourt, Gironcampes, Bourmont, Ramel, Deroudele, Bariller, Balliere Guerin, Dubus, Brunet, Cailly, Godfrey Sabran y Pontevés. El fiscal general pide el sobornamiento provisional hasta que sean detenidos, contra los que se han fugado.—Fabra.

Alemania y Rusia.

París 25. El viaje anunciado del emperador Guillermo a Rusia no tiene el parecer otro objeto que responder a la invitación del emperador Nicolás para asistir a una gran carrera.—Fabra.

Desórdenes.—Muertos y heridos. Viena 25. Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Según despachos de Brunn en Westim (Moravia), ocurrieron anoche desórdenes que obligaron a la gendarmería a hacer uso de las armas, resultando dos muertos y diez y siete heridos.

En Holesman, con motivo del entierro de las víctimas del día 23, han ocurrido también nuevos desórdenes. Un herido.—Fabra.

Sociedad Geográfica de Madrid.

En la última sesión que celebró la junta directiva de la Sociedad Geográfica de Madrid la sección de geografía comercial...

cada tendencia a prosperar en España de vinos y aguardientes y de otros muchos artículos...

Ingenieros agrónomos.

Han sido nombrados ingenieros aspirantes los siguientes alumnos, que han terminado la carrera:

FIESTAS EN LA GUINDALERA

Los días 28 y 29 del actual se celebrarán en el referido barrio las acostumbradas fiestas que otros años se verifican en honor de su Patrona Nuestra Señora del Pilar.

Contador: D. Antonio Rodríguez. Y los vocales: Sres. Díaz, Sacristán, Álvarez, Hita, Benito, Jimeno, Madiavilla, Rodríguez, García, Martín y Valderrama.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 25 en Madrid ha sido algo nublado y templado. El termómetro del óptico D. José Oliva...

DE ALEMANIA

Escritores de Berlín que parecen arregladas las diferencias entre el príncipe de Hohenzollern, canceller del imperio, y von Miquel, ministro de Hacienda.

lleva a S. M. el rey D. Alfonso la orden del Águila Negra del imperio alemán.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo 29 se verificará una corrida de novillos, lidiando seis toros, desecho de tonta y cerrado, de la ranchera...

de las casas en que nació y en la que hoy vive.

El real decreto del ministerio de la Gobernación, referente a la construcción de cuarteles para la guardia civil del 14 tercio...

HA FALLECIDO EN MADRID D. GIL MELÉNDEZ

director de la compañía del tranvía de Estaciones y Mercados.

TELEGRAFIA EL GOBERNADOR DE TOLEDO

que en la estación de Villasequilla, y después de entrar el tren de mercancías número 101 en aguas, se salieron de los rails dos vagones...

190.000 pesetas la primera y segunda anualidad, 100.000 la tercera, cuarta y quinta, y 20.000 las restantes hasta la terminación del pago.

A Barcelona ha llegado en un tren militar, procedente de Zaragoza, la primera batería del primer regimiento de artillería de montaña...

HA QUEDADO EXPEDITA LA LINEA FERREA DE CARAGUÑA A DUNA

Ha fallecido en Madrid D. Gil Meléndez, director de la compañía del tranvía de Estaciones y Mercados.

EL PAPEL DE ESTE PERDIDO PROCEDIO DE LA PAPELERA DEL CAUAGUA DE BILBAO

La lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

COMEDIA.—8 1/2.—De mala raza.—Los corchidos. PRINCESA.—8 1/2.—(Moda).—Sorpresas del diablo.

Señoras

Especialidad en trajes, Corte Inglés, Espoz y Mina, 20, austería.

CORSES

Los más elegantes y baratos. 35, Preciados, 35.

COCHES

Se venden 120 de todos clases. Calle del Alfonso X, núm. 1.

CINOLEUM

Alameda de Muebles, 19, principal. Apiano, Plaza del Ángel, 19, pl.

CEMENTERIOS

Como en años anteriores, se encargan del alombrado en los mismos 4 a pesetas hacia.

PIANOS

Carretas, 35, principal. Preciosos modelos de Bord, Pruvost, etc.

RINCON TAPICERO

Jesús del Valle, 9, principal. Se han recibido abundancia de todas clases.

ESTERAS

Se han recibido abundancia de todas clases. Gran variedad en las de dibujo de alfombras.

SE TRASPASA

una tienda de las más acreditadas de Madrid, con gran local y mejores ventas.

ENSEÑANZA DE LA MUJER

Método de corte de tejido. Normales de Maestras, 10, pl. 11, prov. en giro mutuo a Ocharan.

ALFOMBRAS

Por nuestra fábrica inglesa vendemos colchas, remesa terciopelos, Bruselas, moquetas, pasos, escalera, grandes tapices y millares de alfombras.

LAMPARAS FÚNEBRES

Gran variedad. Modelos nuevos. CRUZ, 31.—A. GANOSA Y COMP.—GATO, 3

CAIDA DEL PELO

Se evita y vuelve a su estado normal de desarrollo, con la acción higiénica antiséptica reconstituyente. Precio, 3 pesetas.

MANTAS Y COLCHAS

NEVO A MAQUEN. PRECIOS SIN COMPETENCIA. F. MANZANAL, DESEGAÑO, 26

FABRICA Y ALMACEN DE MUEBLES

CLAUDIO COELLO, 20 y 22. Visítase esta Exposición. Única casa que vende a precio de fábrica.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 26 de octubre.

GOBIERNO MILITAR

Parada: Rey y León. Jefe de Parada: Señor coronel de San Fernando, don Luis Moreno Navarro.

GOBIERNO MILITAR

Guardia del Real Palacio. Rey, 1.ª sección del 10 Montado y 22 caballos del Principado.

Señoras

Especialidad en trajes, Corte Inglés, Espoz y Mina, 20, austería.

CORSES

Los más elegantes y baratos. 35, Preciados, 35.

COCHES

Se venden 120 de todos clases. Calle del Alfonso X, núm. 1.

CINOLEUM

Alameda de Muebles, 19, principal. Apiano, Plaza del Ángel, 19, pl.

CEMENTERIOS

Como en años anteriores, se encargan del alombrado en los mismos 4 a pesetas hacia.

PIANOS

Carretas, 35, principal. Preciosos modelos de Bord, Pruvost, etc.

RINCON TAPICERO

Jesús del Valle, 9, principal. Se han recibido abundancia de todas clases.

ESTERAS

Se han recibido abundancia de todas clases. Gran variedad en las de dibujo de alfombras.

SE TRASPASA

una tienda de las más acreditadas de Madrid, con gran local y mejores ventas.

ENSEÑANZA DE LA MUJER

Método de corte de tejido. Normales de Maestras, 10, pl. 11, prov. en giro mutuo a Ocharan.

ALFOMBRAS

Por nuestra fábrica inglesa vendemos colchas, remesa terciopelos, Bruselas, moquetas, pasos, escalera, grandes tapices y millares de alfombras.

LAMPARAS FÚNEBRES

Gran variedad. Modelos nuevos. CRUZ, 31.—A. GANOSA Y COMP.—GATO, 3

CAIDA DEL PELO

Se evita y vuelve a su estado normal de desarrollo, con la acción higiénica antiséptica reconstituyente. Precio, 3 pesetas.

MANTAS Y COLCHAS

NEVO A MAQUEN. PRECIOS SIN COMPETENCIA. F. MANZANAL, DESEGAÑO, 26

FABRICA Y ALMACEN DE MUEBLES

CLAUDIO COELLO, 20 y 22. Visítase esta Exposición. Única casa que vende a precio de fábrica.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 26 de octubre.

GOBIERNO MILITAR

Parada: Rey y León. Jefe de Parada: Señor coronel de San Fernando, don Luis Moreno Navarro.

GOBIERNO MILITAR

Guardia del Real Palacio. Rey, 1.ª sección del 10 Montado y 22 caballos del Principado.

QUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON GUILLERMO PERINAT Y OCHOA MARQUÉS DE PERINAT FALLECIÓ EL DÍA 26 DE OCTUBRE DE 1895

EMPRESA FUNERARIA DE RUB. O. 3, CONCEPCION JERÓNIMA, 3 PARA EL ESTOMAGO EL MEJOR RECONSTITUYENTE AGALICOKINA

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO INTERNACIONAL dedicado a las enfermedades crónicas y a la Cirugía en general.

ARRENDAMIENTO Teldomingo, término redondo con casa y dependencias, Segovia, Gemenio, próximo a Sanchidrián y Arévalo.

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA GRAN LOTERIA DE DINERO 500.000 MARCOS ó aproximadamente PESETAS 750.000

MANTAS Y COLCHAS DE PALENCIA, MALLOQUINAS, SAJONAS E INGLESA, DESDE 1 PESETA A 100 MANTAS PARA VIAJE DESDE 8 PTAS. A 100

TALLER DE JOYERIA DE J. SORRANES.—CARMEN, 33, PRINCIPAL. CONSTRUCCION Y VENTA DE TODA CLASE DE JOYAS

GRAN ÉXITO Se ha puesto a la venta en todas las librerías el primer tomo de las MEMORIAS DE GORON AL PRECIO DE TRES PESETAS